

В поселке Паратунка начали строить крупный туристско-рекреационный кластер. 21 февраля там был заложен памятный камень.

Уже 1 мая этого года начнется строительство. Общая площадь курортной зоны составит 370 гектаров. На этой территории будут реализовываться конкретные частные проекты. Первым должен стать детско-юношеский центр оздоровления «Алые паруса», который будет круглогодично принимать детей и подростков. Часть зданий загородного лагеря будет реконструирована, будут полностью заменены все инженерные сети, остальные здания пойдут под снос. Также планируется построить бассейны с термальной водой, благоустроенные коттеджи – 3 корпуса, каждый из которых рассчитан на 100 человек; спортзалы, аквапарк закрытого типа, рассчитанный на посещение трехсот человек одновременно; 4-х звездочный отель на 250 мест, футбольный стадион, 3 теннисных корта, летнее кафе и горнолыжную базу – два подъемника, пять спусков. Инвесторы планируют выполнить работы за 5 лет. Стоимость всей инфраструктуры кластера оценивается в 510 миллионов рублей.

Но Паратунская зона славилась не только уникальными возможностями для оздоровления, но и самым мощным совхозом по выращиванию огурцов и помидоров на Дальнем Востоке. Но уже давно от него ничего не осталось. Лишь жители поселков Паратунка и Термальный выращивают овощи в собственных теплицах. При бывшем губернаторе Камчатки Алексее Кузьмицком китайцы пытались войти на местный рынок, взяв овощ-ной совхоз в аренду. Правда, и у них ничего не вышло.

Паратунка продолжила развиваться в другом направлении. За последние 10 лет здесь построены около десяти новых баз отдыха. Но это лишь капля в море. Теперь возможности Паратунской зоны расширятся.

Не исключено, что инвестиционная площадка «Создание туристско-рекреационного кластера» может быть включена в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма в РФ». В этом случае запланированные работы на 80 процентов будут финансироваться из федерального бюджета.

Соб. инф.